



ΚΥΑ
ΠΟΙΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΕΚΠΤΩΣΗ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΗΡΙΩΝ >9

Το παρασκήνιο για την αμκ των 120 εκατ. της Ελλάκτωρ

Σε νέα φάση εισέρχεται η Ελλάκτωρ, έπειτα από την επικράτηση χθες, κατά τη μαραθώνια έκτακτη γενική συνέλευση, της πρότασης της διοίκησης για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, ύψους 120,5 εκατ. ευρώ, και αφού προηγουμένως καταψηφίστηκε το θέμα της ανάκλησης των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. **σελ. 16**

450 εκατ. τζίρο θα χάσουν φέτος τα σούπερ μάρκετ

Για αρνητικό «γύρισμα» κάνουν λόγο οι προβλέψεις των αναλυτών για τη φετινή πορεία στις πωλήσεις των ταχυκίνητων καταναλωτικών προϊόντων στα σούπερ μάρκετ, σε ποσοστό από 2,3% έως 5,4%. Οι αλυσίδες, εν όψει της επαναλειτουργίας του υπόλοιπου λιανεμπορίου αλλά και της εστίασης, φέρεται να βρίσκονται αντιμέτωπες με τον κίνδυνο απώλειας εσόδων ύψους 450 εκατ. ευρώ. **σελ. 11**

Ποιοι περνούν στη β' φάση του διαγωνισμού για τον ΟΛΗΓ

Τα επτά επενδυτικά σχήματα που πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής στη β' φάση της υποβολής δεσμευτικών προσφορών για την απόκτηση συμμετοχής σε ποσοστό τουλάχιστον 67% στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίστας ανακοίνωσε το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ. **σελ. 12**

Με... τσιμπημένες τιμές ο οβελίας φέτος το Πάσχα

Limit up στις τιμές παραγωγού καταγράφει το «χρηματιστήριο» του οβελία λίγες μέρες πριν από την έναρξη της Μεγάλης Εβδομάδας, με την περιορισμένη ποσότητα αμνοερκιών να «πριμοδοτεί» όσους κτηνοτρόφους έχουν κρατήσει ζώα. Με τις τιμές παραγωγού να κυμαίνονται σήμερα σε 6 ευρώ/κιλό στα αρνιά και 6,3 ευρώ/κιλό στο κατσίκι, οι εκτιμήσεις είναι ότι η τιμή καταναλωτή θα ξεπερνά τα 10 ευρώ στα κρεπωλιεία. **σελ. 10**

Οι ΗΠΑ αναγνωρίζουν τη γενοκτονία των Αρμενίων

Σε αναγνώριση της γενοκτονίας των Αρμενίων από τους Τούρκους αναμένεται να προχωρήσει αύριο ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν, επικφέροντας ένα ακόμη πλήγμα στις αμερικανοτουρκικές σχέσεις. Η επικείμενη αναγνώριση της αρμενικής γενοκτονίας προκάλεσε νέα βουτιά της τουρκικής λίρας, που υποχώρησε χθες 2%, στο χαμηλότερο γι' αυτόν τον μήνα επίπεδο.

ΚΑΤΑΚΡΗΜΝΙΣΤΗΚΕ Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΛΙΡΑ

>18

«Ψαλίδισμα» 2,5 δισ. φόρων και εισφορών

5 μέτρα «γέφυρα» με στόχο τη στήριξη της οικονομίας και την αύξηση των επενδύσεων

Σε έναν νέο κύκλο μείωσης φόρων και ασφαλιστικών εισφορών, τόσο για φυσικά όσο και για νομικά πρόσωπα, συνολικού ύψους άνω των 2,5 δισ. ευρώ, προχώρησε χθες η κυβέρνηση μετά το «πράσινο φως» που έλαβε από τους θεσμούς στο πλαίσιο της 10ης αξιολόγησης της ελληνικής οικονομίας. Με τις νέες ρυθμίσεις η κυβέρνηση επιδιώκει να δημιουργηθούν ισχυρές συνθήκες για την επανεκκίνηση και ανά-

καμψη της οικονομίας και για την είσοδό της, μετά την υγειονομική κρίση, σε τροχιά ανάπτυξης, ενώ αναμένεται να αυξηθούν σημαντικά και οι προοπτικές προσέλκυσης επενδύσεων. Ειδικότερα οι 5 ελαφρύνσεις έχουν ως εξής: ▪ Μειώνεται για τα φυσικά πρόσωπα με επιχειρηματική δραστηριότητα η προκαταβολή φόρου από 100% σε 55%. ▪ Μειώνεται για τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες η προκαταβολή

φόρου από 100% στο 70% φέτος και στο 80% από το 2022. ▪ Μειώνεται από το 2022 ο συντελεστής φόρου των νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων από 24% στο 22%. ▪ Επεκτείνεται η μείωση κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα και το 2022. ▪ Επεκτείνεται η αναστολή ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης στον ιδιωτικό τομέα και το 2022. **σελ. 45**



ΕΚΤ Διατηρεί τη... γραμμή στήριξης

- Παράταση χαλαρής νομισματικής πολιτικής
- Συνέχιση μαζικών αγορών ομολόγων

σελ. 2

Βαριά τα... συμπτώματα του Covid-19 στο ΑΕΠ

Πρωτογενές έλλειμμα 11,2 δισ. - 341 δισ. χρέος

Στα 16,13 δισ. ευρώ εκτοξεύτηκε το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης μέσα στο 2020, ενώ η περσινή χρονιά έκλεισε τελικώς με χρέος 341,023 δισ., ποσό που χεί πλέον στο 205,6% του ΑΕΠ. Η ΕΛΣΤΑΤ αποτύπωσε έτσι τις συνέπειες από την πανδημία στην ελληνική οικονομία: το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης εκτοξεύτηκε στο 9,7% του ΑΕΠ (από πλεόνασμα 1,1% το 2019), το χρέος αυξήθηκε κατά 10 δισ. σε απόλυτο αριθμό - από τα 331 στα 341 δισ., ενώ το

πρωτογενές έλλειμμα -σε όρους ESA 2010 και όχι σε όρους μεταμηνιακής εποπτείας- ανήλθε τελικώς στα 11,185 δισ. ευρώ ή στο 6,7%, του ΑΕΠ από πλεόνασμα 7,603 δισ. ευρώ ή 4,1% του ΑΕΠ το 2019. Όσο για την αναλογία του χρέους ως προς το ΑΕΠ, επιβαρύνθηκε κατά 25 ποσοστιαίες μονάδες μέσα σε έναν χρόνο, λόγω των δανείων που συνήψε η χώρα μέσω των ομολόγων αλλά και της μεγάλης ύφεσης που έριξε το ΑΕΠ από τα 183,4 δισ. ευρώ στα 165,8 δισ. ευρώ. **σελ. 3**

Στα ύψη χρέος και έλλειμμα στην Ευρωζώνη
σελ. 2

Με επιτόκιο 2,25% «έκλεισε» το ομόλογο της Μυτιληναίος

Υπερκάλυψη

Με σχεδόν 4 φορές υπερκάλυψη και ολοκλήρωση της διαδικασίας σε χρόνους «εξπρές» έκλεισε χθες το βιβλίο προσφορών για το πράσινο ομόλογο της Μυτιληναίος Α.Ε., ύψους 500 εκατ. ευρώ. Το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 2,25%, ενώ προσφέρθηκαν 1,8 δισ. ευρώ συνολικά. **σελ. 13**

Επιδότηση χρεών, ελεύθερο ωράριο ζητεί η εστίαση

Αντιδράσεις

Στοχευμένα μέτρα στήριξης ζητούν επαγγελματίες της εστίασης, που σχολιάζουν με απογοήτευση τις ανακοινώσεις του πρωθυπουργού για επανεκκίνηση της αγοράς αμέσως μετά τις αργίες του Πάσχα και υπογραμμίζουν ότι δεν διαθέτουν την αναγκαία ρευστότητα. Διεκδικούν, μεταξύ άλλων, επιδότηση των χρεών προς το Δημόσιο και απελευθέρωση του ωραρίου στα καταστήματά τους, ενώ στη Θεσσαλονίκη έμποροι και τοπικές αρχές ζητούν λειτουργία των καταστημάτων μόνο με υγειονομικούς περιορισμούς. **σελ. 7**



σελ. 45

Απρίλιος - Μάιος

Αναστολή πληρωμής επιταγών για 60 ημέρες

Πώς θα δοθεί το Δώρο Πάσχα εργαζομένων σε αναστολή

1 και 2 δόσεις

Σε 2 δόσεις θα λάβουν το Δώρο Πάσχα οι εργαζόμενοι σε αναστολή στο 4μηνο του 2021. Το ίδιο θα συμβεί και με όσους τέθηκαν σε αναστολή ολόκληρο ή τμήμα του Απριλίου. Όσοι ήταν σε αναστολή έως 31/3, αλλά από 1/4 επέστρεψαν στην απασχόληση θα λάβουν ολόκληρο το Δώρο από το κράτος εγκαίρως. **σελ. 4**